

---

# Praha: největší protest studentů od roku 1989

---

## Praha: největší protest studentů od roku 1989



29.2.2012, 18:00, Pořad: Události v regionech - Praha | Téma: Právnická fakulta

Jan HRUBEŠ, moderátor

Středa 29. února a její Události v regionech. Jsem rád, že se díváte, dobrý večer. Praha prožila největší studentskou demonstraci od roku 1989. Protestní průvod, do kterého se zapojilo až 10 tisíc studentů, vyšel od Rudolfína a zamířil přes Čechův most až ke Strakově akademii. Tím vyvrcholil Týden neklidu zaměřený proti chystané vysokoškolské reformě. Její kritici tvrdí, že ohrozí akademické svobody a univerzity vystaví vlivu politiků a podnikatelů. Premiér Nečas dnes po vládě řekl, že chce ještě o změnách na vysokých školách jednat s rektory a zástupci komory studentů.

Zuzana MAXOVÁ, redaktorka

10 hodin dopoledne, studenti se scházejí na Palachově náměstí. Nejdřív jich jsou stovky, pak už tisíce. Kromě těch pražských dorazili i vysokoškoláci z regionů, třeba ze Zlína, Ostravy, Brna nebo Liberce.

Stanislav ŠTECH, prorektor UK

Místo vytváření podmínek ke svobodnému bádání a výuce nezatížené politickými a ekonomickými ohledy nám nabízejí univerzitu jako firmu.

Katka, studentka FF UK

Se mi nelíbí reformy, nelíbí se mi to, že nebyly pořádně prodiskutovány s vhodnými osobami.

Zuzana MAXOVÁ, redaktorka

Krátce po půl jedenácté se studenti vydávají na protestní pochod. Prochází kolem právnické fakulty, přejdou Čechův most a míří k úřadu vlády. A je jich nakonec víc, než se čekalo. Podle policistů 7 tisíc, podle organizátorů dokonce 10 tisíc.

protestující

Svobodu nedáme! Svobodu nedáme!

Zuzana MAXOVÁ, redaktorka

Okna úřadu vlády ale zůstávají zavřená. Šéf resortu Josef Dobeš ani žádný z ministrů během dnešního jednání vlády k demonstrantům nepřišel. I tak jsou ale studenti s akcí spokojeni.

Dominik FORMAN, student PF UK

Teď jde jenom o to vytrvat v těch protestech a jak se ten legislativní proces bude chýlit ke konci, tak je potřeba nabalovat stále více a více lidí a měnit možná i formy těch protestů.

Václav HAMPL, rektor UK

By mě docela zajímalo, kolik ještě se jich musí sejít, aby prostě třeba pan ministr pochopil, že tady je něco opravdu od základu asi špatně.

Petr NEČAS, premiér /ODS/  
-----

Protože pan ministr Dobeš se nedostavil, nedostavil se proto, že byl v práci, protože jednala zrovna vláda České republiky. Kdyby se to konalo v jiný časový moment, tak, tak i já bych samozřejmě tam, tam přišel.

Radek MELICHAR, mluvčí, ministerstvo školství  
-----

Pan ministr zastává názor, že v demokratické a svobodné společnosti má každý ústavou zaručené právo svobodně vyjádřit svůj názor, a takto chápe i stávající protestní akce.

Zuzana MAXOVÁ, redaktorka  
-----

Prezident Václav Klaus protesty už včera odsoudil jako nátlakové. Podle něj bojují organizátoři studentského Týdne neklidu za své parciální zájmy. Zuzana Maxová a redakce, Česká televize.